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Változik az újszülöttek 
támogatási szabályzása
Nemesvámos Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a gyermeket válla-
lók részére, kérelemre, már évek folyósít 
támogatást az újszülöttek támogatására (a 
továbbiakban: támogatás).

A támogatás újbóli szabályozása az adójo-
gi szabályokkal való összhang megteremtése 
miatt vált szükségessé tekintettel arra, hogy 
adózási szempontból a támogatás nem minősül 
adómentesnek, hanem a magánszemély egyéb 
jövedelmét képezi, ami után 16 százalékos sze-
mélyi jövedelemadó fizetési kötelezettsége áll 
fenn, míg a kifizetőt 27 százalékos egészségügyi 
hozzájárulás terheli. 

Fentiek alapján 2015. szeptember 7. napjától 
a képviselő-testület a támogatást azzal a felté-
tellel tudja folyósítani, ha a gyermeket vállalók 
igazolják a támogatás cél szerinti felhasználást, 
így a támogatás a személyi jövedelemadóról szó-
ló 1995. évi CXVII. törvény 7. § (1) bekezdés v) 
pontja alapján adómentesnek minősülhet. 

A támogatás továbbra is alanyi jogon jár, de 
a közteherfizetési kötelezettségek elkerülése ér-
dekében a rendelet a támogatást felhasználási 
kötelezettséghez, illetve a cél szerinti felhasz-
nálás igazolásához köti.

A támogatás újszülött gyermekenként egy 
alkalommal, a gyermek egy éves korának be-
töltéséig kérhető, az újszülöttek támogatásáról 
szóló 22/2015. (IX. 4.) önkormányzati rendelet  
1. melléklet szerinti nyomtatványon. A határidő 

elmulasztása esetén a támogatás nem folyósít-
ható.

A támogatás összege újszülött gyermeken-
ként legfeljebb 60 ezer forint és a gyermekvál-
laláshoz kapcsolódó költségek (pl. pelenka, 
babaruházat, babaápolási termékek, kiságy, ba-
bakocsi, tápszer, bébiétel stb.) fedezetére szol-
gál.

A támogatás folyósítására a cél szerinti fel-
használás igazolását követően folyósítható.

A felhasználás igazolására Nemesvámos 
Község Önkormányzata nevére kiállított 
számlák szolgálnak. A számlák kiállítási idő-
pontja legkorábban a gyermek születését vagy 
örökbefogadását megelőző 3 hónapon belüli 
időpont lehet.

A támogatás biztosításának feltétele a koráb-
bi szabályozáshoz képest nem változott, azaz

–  az újszülött gyermek legalább egyik szülője 
vagy törvényes képviselője  a gyermek születé-
se  vagy örökbefogadása előtt legalább egy évvel 
Nemesvámoson bejelentett lakóhelyet létesített 
és azóta is életvitelszerűen a községben él,

– az újszülött gyermek bejelentett lakóhelye 
Nemesvámoson van és életvitelszerűen a köz-
ségben él, valamint

– a támogatás felhasználásának a rendelet 
szerinti igazolása.

További információ a támogatással kapcso-
latban Fürstnerné Szőllősi Csilla szociális és 
igazgatási ügyintézőtől, valamint Patkó Berna-
dett védőnőtől kérhető.

Személyi változások a közös önkormányzati hivatalban
Az elmúlt néhány hónapban több személyi 

változás is történt hivatalunkban. Több kol-
légától nyugdíjba vonulás miatt kellett elbú-
csúznunk: Krepsz Lászlóné, Beleznai Sándorné 
pénzügyi-gazdasági ügyintézők, Bostainé Tóth 
Judit gazdasági vezető. A nehézségek ellenére 
sikerült új szakembereket találnunk, akik szak-
mai tudásukkal hozzájárulhatnak majd telepü-
lésünk további fejlődéséhez.

Az új gazdasági vezető Henn Ferencné, 
Zámodics Mária és Király Máté, nemesvámosi 
lakos tölti be a megüresedett pénzügyi-gazda-

sági ügyintézői munkaköröket. 2015. július kö-
zepétől a jegyzői feladatokat a korábbi aljegyző, 
Kötél Krisztina látja el, aki már hosszú évek óta 
a jól működő csapat tagja.

Reményeink szerint a hivatal az eddig 
megszokott szakmai színvonalon tud to-
vább működni, valamint segíteni a lakosokat, 
Önöket problémáik megoldásában, ügyeik gör-
dülékeny intézésében. Kérjük, hogy továbbra is 
fordulj,nak kollegáinkhoz bizalommal!

 Firtl Márta



IMPRESSZUM A nemesvámosi önkormányzat lapja XXVI. évfolyam, június • ISSN: 2416-0210 • Tel: 88/505-580 
• www.nemesvamos.hu • Kiadja: OOK Press Kft. • Szerkeszti: információs csoport • Felelős szerkesztő: Gombás 
Gabriella 20/978-3714 • E-mail: kozsegi.hirado@gmail.com • Nyomdai munkák: OOK Press Nyomda, Veszprém

Kedves Olvasó!
A nyár elteltével több ko-

moly feladaton vagyunk túl: 
pályázatot adtunk be bel-
területi utak fejlesztésére, 
közművelődési témakörben 
a művelődési ház kislépté-
kű felújítására, vegyes for-
galmi út kiépítésére Tótvá-
zsony felé, testvértelepülési 
kapcsolatunk erősítésére. A 
projektekről lapunk mostani 
vagy következő számaiban 
részletesen is beszámolunk, 
legyen az sikeresen külső for-
rásból megvalósítandó, vagy 
az elutasítás ellenére, költ-
ségvetésünk terhére vállalt 
beruházás.

Örömmel töltött el, hogy az idei falunap alkalmával is sike-
rült csapatunknak olyan közösségi rendezvényt létrehozni, mely 
szépszámú közönséget vonzott. Igyekszünk minden évben – a 
hagyományok megtartása mellett – minden korosztály számára 
élvezhető elemekkel, újdonságokkal is megtölteni ezt a napot. 

A nyáron a kátyúzási feladatokat is ellátta a megbízott vál-
lalkozó, valamint megvalósult két, régóta nagyon rossz állapot-
ban lévő köz felújítása is. Ezúton is szeretném megköszönni az 
érintett ingatlantulajdonosok együttműködését a beruházások 
kapcsán. Igaz, hogy az ilyen fejlesztések átmeneti nehézségekkel 
és problémákkal járnak, de a közös cél szem előtt tartása min-
den szereplőnek kiemelten fontos. 

Azt gondolom, hogy településünk néhány eset kivételével élen 
jár az összefogásban, az együttműködésben és együttgondolko-
dásban. Jó példája a hosszú hónapok egyeztetésével létrejött új 
tömegközlekedési buszmenetrend, amelyet a nemesvámosi cé-
gek vezetői, az Északnyugat-magyarországi Közlekedési Köz-
pont Zrt., valamint önkormányzatunk közösen a helyi igények-
nek megfelelően alakított ki. Ehhez minden oldalról kiemelt 
együttműködésre volt szükség, hiszen több szereplő igényeinek 
megfelelő járatrendet kellett kialakítani. Az új menetrendnek 
köszönhetően a munkába járóknak kevesebb várakozási idővel 
kell számolniuk, így gördülékenyebben és gyakrabban érhető el 
a megyeszékhely mindkét irányt tekintve.

Reményeim szerint az ilyen együttműködések sora csak to-
vább fog növekedni, hiszen csak így tudom elképzelni települé-
sünk folyamatos fejlődését a kiszámítható, biztos, stabil lábakon 
álló jövő elérése érdekében.
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      A tartalomból:

Sövényházi Balázs

8–9     falunap 
Együtt szórakozott a falu apraja-nagyja

10–11   kenyérünnep 
kitüntetések, elismerések, díjak

12–13   egy hét erdélyben 
tusnádon jártunk

18–21   új tanév 
nyárutó és iskolakezdés
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testületi ülések
2014. évi finanszírozására vonatkozó elszámolás 
jóváhagyására, valamint az önkormányzat 2014. 
évi költségvetésének végrehajtásáról szóló önkor-
mányzati rendelet megalkotására. 

A képviselő-testület a talajterhelési díjjal kap-
csolatos helyi szabályokról szóló 11/2007. (V. 17.) 
rendeletet felülvizsgálta és az új önkormányzati 
rendelet tervezet tartalmát elfogadta. Jóváha-
gyásra került az új belső ellenőrzési kézikönyv 
és a 2014. évi belső ellenőrzésről készült éves 
összefoglaló jelentés is. 

A képviselő-testület jóváhagyta az önkor-
mányzat 2014. évi közbeszerzéseire vonatkozó 
statisztikai összegezést, továbbá döntést hozott a 
csapadékvíz elvezető árok és patakmeder burko-
lása tárgyú közbeszerzési eljárás megindításáról. 

Elfogadásra került a Veszprémi Kistérség 
Többcélú Társulása 2014. évi tevékenységéről 
szóló beszámoló, valamint a Családsegítő és 
Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Intézmény-
fenntartó Társulás 2014. évi tevékenységéről 
szóló beszámoló is. 

A testület hozzájárulását adta a Veszprém 
MJV Önkormányzata Közgyűlésének a Veszp-
rémi Kistérség Többcélú Társulása által biztosí-
tott személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, 
azok igénybevételének rendjéről, a fizetendő té-
rítési díjak megállapításáról szóló 9/2014. (III. 
27.) önkormányzati rendelet módosításához. 

Elfogadásra került a Csillagvirág Óvoda ala-
pító okiratának módosítása, a Nemesvámos Fa-
lugazda Kft. 2014. évi beszámolója, valamint a 
nemesvámosi 954/1, a nemesvámosi 954/38 és 
a nemesvámosi 1048 hrsz-ú beépítetlen terület 
művelési ágú ingatlanok közparkká történő át-
minősítése is. 

A képviselő-testület az egyházak és a Tün-
döklő Csillag Alapítvány által már hagyomá-
nyosan megrendezésre kerülő nyári táborok 
támogatásáról is határozott, majd megvitatta a 
nemesvámosi 405 hrsz-ú ingatlan megvásárlá-
sának lehetőségét.  
• 2015. május 29. A képviselő-testület 2015. má-
jus 29-én megtartott rendkívüli ülésén elfogad-
ta a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 
2014. évi ellátásáról szóló beszámolót.  
• 2015. június 3. A 2015. június 3-i ülésen megal-
kotásra került a közművelődésről szóló 17/2015. 
(VI. 5.) önkormányzati rendelet. A képviselő-
testület elfogadta a művelődési ház, a közösségi 
ház és a könyvtári szolgáltató hely házirendjét. 

• 2015. április 22. A képviselő-testület a 2015. 
április 22. napján megtartott rendkívüli ülésén a 
Nemesvámos és Tótvázsony közötti kerékpáro-
zásra kijelölt vegyes forgalmi út létesítése tárgyú 
építési beruházás műszaki ellenőri feladatainak 
ellátására vonatkozóan a VeszprémBer Zrt.-nek 
adott megbízást azzal, hogy amennyiben a beru-
házás megvalósítására nem vagy nem megfelelő 
mértékű pályázati forrás áll rendelkezésre, ak-
kor a megbízási szerződés közös megegyezéssel 
felbontásra kerül. 
• 2015. április 29. A 2015. április 29-i ülésen a tes-
tület megalkotta az egyes szociális ellátásokról 
szóló 13/2015. (IV. 30.) önkormányzati rendele-
tet. Sor került az önkormányzat vagyonáról és 
a vagyongazdálkodás szabályairól szóló 7/2013. 
(IV. 11.) önkormányzati rendelet módosításá-
ról intézkedő 14/2015. (IV. 30.) önkormányzati 
rendelet, továbbá a Nemesvámosi Közös Ön-
kormányzati Hivatalnál foglalkoztatottakat és 
a főállású polgármestert megillető egyes jutta-
tásokról szóló 15/2015. (IV. 30.) önkormányzati 
rendelet megalkotására is. 

Elfogadásra került az önkormányzat gépjár-
mű használati szabályzata, valamint döntés szü-
letett irodai forgószék beszerezésről, a németor-
szági Abenberg településsel a testvér-települési 
kapcsolat kiépítése érdekében történő kapcso-
latfelvételről. 

Az általános iskolában 1 fő konyhai kisegítő, 
intézményi takarítói munkaviszony megszűné-
sével összefüggésben szükséges döntés hozott 
a képviselő-testület. A nemesvámosi 0101/1 
hrsz-ú önkormányzati tulajdonú ingatlan bo-
zótirtásáról és a „Nemes” előnevű települések 
országos találkozóján való részvételről is hatá-
rozott a testület.  
• 2015. május 6. A képviselő-testület a 2015. 
május 6-i ülésén módosította az önkormányzat 
idei évi közbeszerzési tervét, valamint döntött 
az óvoda-, és bölcsődeépület tervdokumentáció-
jának elkészítése tárgyú közbeszerzési eljárás 
megindításáról, illetőleg az óvodai csoportok 
maximális gyermeklétszámáról és jutalomkeret 
biztosításáról a nyugdíjba vonuló hivatali dolgo-
zók vonatkozásában.   
• 2015. május 20. A 2015. május 20-i ülésen sor 
került a Csillagvirág Óvoda, a Nemesvámosi Kö-
zös Önkormányzati Hivatal  2014. évi költségve-
tése végrehajtásának elfogadására, a közös önkor-
mányzati hivatal, az óvoda és a védőnői szolgálat 
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beszerzési eljárás megindítására vonatkozóan is 
határozott. 

Az általános iskola tetőjavítási munkála-
tairól, illetőleg a közművelődési érdekeltség-
növelő támogatás keretében a Művelődési ház 
felújítása vonatkozásában 60%-os támogatási 
intenzitású pályázat benyújtásáról is döntést 
hozott a testület.

Zárt ülésen került sor Dr. Németh József 
Nemesvámos, Forrás u. 1. szám alatti lakos 
részére a Nemesvámos Díszpolgára cím ado-
mányozására vonatkozó döntésre, továbbá a 
CSATÁRI PLAST Kft., a VESZ-MONT 2000 
Kft. és a PEIBAKft. részére Nemesvámosért 
emlékérem adományozására vonatkozó dön-
tésre, illetőleg a képviselő-testület FiTe-díjának 
adományozásáról döntött, amelyet  Szmetán 
Réka Anna, Hajas Nándor, Patkó Botond, Kiss 
Kamilla és Szoboszlai Soma nemesvámosi la-
kosok érdemeltek ki. 
• 2015. július 15. A 2015. július 15-i ülésen meg-
alkotásra került a talajterhelési díjra vonatkozó 
eljárási és adatszolgáltatási szabályokról szó-
ló 18/2015. (VII. 17.) önkormányzati rendelet. 
Döntés született az aljegyzői munkakör meg-
szüntetésére vonatkozóan. 

A képviselő-testület „a nemesvámosi sport-
csarnok tervdokumentációjának elkészítése” 
tárgyú közbeszerzési eljárás  keretében az Aula 
Mérnöki Iroda Bt. ajánlatát érvénytelenné nyil-
vánította, az eljárás nyerteséül pedig a Fehérvári 
és Fekete Kft.-t nevezte meg. 

Sor került a „Nemesvámos község középüle-
teinek fotovoltaikus rendszereinek kialakítása” 
elnevezésű projekt keretében a kivitelezési szer-
ződés módosítására a vállalkozási díj kiegyenlí-
tési formája korrigálásával összefüggésben. 

A testület véleményezte az ún. Gördülő Fej-
lesztési Tervet, továbbá döntést hozott az ön-
kormányzat tulajdonában lévő ivóvízellátó, 
valamint szennyvízelvezető és – tisztító víziköz-
mű-rendszerek vagyonértékelésének közbeszer-
zési eljárása vonatkozásában. 

Megállapításra került a Helyi Esélyegyenlősé-
gi Program felülvizsgálatának szükségessége is. 

A nemesvámosi 0268/3 hrsz-ú ingatlan, a tu-
lajdonosa kérelmére az ingatlan Péter tanya el-
nevezést kapott 1. házszámmal. Döntés született 
a nemesvámosi 954/55, 954/58 és a 954/65 hrsz-ú 
ingatlanok vonatkozásában is, a 8-699-2015., E: 
8/2015. számon záradékolt változási vázrajz sze-
rinti telekalakítási eljárás kezdeményezésével 
összefüggésben, valamint az általános iskolá-
ban megüresedett konyhai kisegítő, intézményi 
takarítói munkakör betöltése vonatkozásában, 
illetőleg az általános iskola belső falfestési mun-
kálatainak elvégzésével kapcsolatosan is.

Döntés született az óvoda,- és bölcsődeépület 
tervdokumentációjának elkészítése tárgyú köz-
beszerzési eljárás nyerteséről, mely a Fehérvári 
és Fekete Kft. lett.

 Jóváhagyásra került a Pannon Egyetem által 
végzett kutatótáborra vonatkozó együttműkö-
dési megállapodás is. 

A képviselő-testület a Nemesvámos–Tótvá-
zsony közötti kerékpárút megvalósítása tárgyá-
ban 100%-os támogatási intenzitású pályázat, 
illetőleg az Ady Endre és a József Attila utcák 
felújítása tárgyában 50%-os támogatási intenzi-
tású pályázat benyújtásáról hozott döntést.

 Jóváhagyásra került a Somhegyi utcában 3 
db lámpatest felszerelése, az önkormányzati hi-
vatal belső falfestési munkálatainak elvégezte-
tése, és az Analitika Bt. számviteli szabályzatok 
elkészítésére vonatkozó megbízása. 

A képviselő-testület döntést hozott a Ne-
mesvámosi Petőfi Sándor Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola 2015/2016-os tan-
évtől történő működtetése átvállalásáról, vala-
mint a pellet beszerzésre vonatkozó adásvételi 
szerződés felmondásáról is.  
• 2015. június 10. A képviselő-testület a 2015. jú-
nius 10-i ülésen meghozta a településszerkezeti 
terv, helyi építési szabályzat és a mellékletét ké-
pező szabályozási terv módosítása véleményezé-
si szakaszát lezáró döntését. 

A Somodi és Társa Bt.-nek adott megbízást a 
vízkárelhárítási terv elkészítésére vonatkozóan, 
míg a Paál Dénes, a Rózsa és a Hóvirág utcák út-
építési terveinek elkészítésével a Kreatívterv Kft. 
megbízását hagyta jóvá. 

A testület az önkormányzati rendezvény-
naptárban szereplő programok költségeire biz-
tosított keretösszeg növelésére vonatkozóan is 
döntést hozott.   
• 2015. június 17. A 2015. június 17. napján meg-
tartott ülésén a képviselő-testület jóváhagyta a 
„Nemesvámos és Tusnád testvér-települési kap-
csolatainak erősítése, kultúrájuk és hagyomá-
nyaik megismerése, ápolása” tárgyú 100%-os 
támogatási intenzitású pályázat benyújtását. 

Döntés született „a csapadékvíz elvezető ár-
kok és patakmeder burkolása” tárgyú közbe-
szerzési eljárás nyertesére vonatkozóan, mely a 
veszprémi Via Vomito Kft. lett. 

Sor került az önkormányzat új általános köz-
beszerzési szabályzatának elfogadására, és a 
2015. évi közbeszerzési terv 2. számú módosítá-
sának jóváhagyására. 

A képviselő-testület a nemesvámosi 50 és 447 
hrsz-ú közök útburkolat felújítása és a kapcsoló-
dó műszaki ellenőri feladatok ellátása vonatko-
zásában, továbbá „a nemesvámosi sportcsarnok 
tervdokumentációjának elkészítése” tárgyú köz-

A testület támogatta 
Nemesvámos és Tusnád 

testvértelepülési  
kapcsolatainak erősítését
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Kéri Bianka, a 21 esztendős nemesvámosi 
atlétalány 400 és 800 méteren országos 
bajnok lett az augusztus elején Székesfe-
hérváron megtartott magyar bajnokságon. 
A 4 x 400-as VEDAC-os női váltóval az 5. he-

lyen végeztek, ami Bianka 
számára külön öröm volt, 

mert együtt futhatott a 
húgával. Bemutatjuk az 

ifjú sportolót.

Iskolai tanulmá-
nyaimat a vámosi 

Petőfi Sándor Álta-
lános Iskolában 

kezdtem 
meg. Az 

idegen 
nyelvek 

szeretete végett 
a gimnáziumi évei-

met a veszprémi
 Vetési Albert spa-

nyol–magyar két tannyelvű 
tagozatán töltöttem. Jelenleg 

a Pannon Egyetem nemzet-
közi tanulmányok szaká-

nak végzős hallgatója 
vagyok – mond-

ja Bianka, aki az alapszak elvégzése után min-
denképp tovább szeretne tanulni, mesterszakra 
menni, bár még konkrétan nem döntött, hogy 
hova. –  Egyelőre a munka gondolata még nem 
fordult meg a fejemben, hiszen versenysport 
mellett nehezen kivitelezhető, és nagy álmom, 
hogy egyszer egy olimpián képviselhessem a 
nemzet színeit. A jövő évben legfőbb célom az, 
hogy kijussak a felnőtt Európa-bajnokságra, me-
lyet Amszterdamban rendeznek majd. 

Egy kedves barátnőm, középiskolás osztály-
társam 2010 májusában vitt le edzésre a veszpré-
mi stadionba, azt mondta, tehetséges vagyok. Ő 
már akkor is a VEDAC-ban (Veszprémi Egyete-
mi és Diák Atlétikai Klub) atletizált. Azóta álta-
lában hetente hatszor edzek a csapattal, viszont 
felkészülési időszakban gyakran van napi két 
edzésünk, egy reggel és egy délután, az egyete-
mi órák után. Edzőm már a kezdetektől fogva 
Tóthné Stupián Anikó, kiváló szakember, akivel 
élmény a közös munka. Egy évben két verseny-
szezonunk van, télen a fedett pályás, míg nyáron 
a szabadtéri versenyidőszak, mely májusban kez-
dődik és szeptemberig tart – magyarázza Bian-
ka, aki azt vallja, az idei nyár legfőbb versenye 
számára az utánpótlás (U23) Európa-bajnokság 
volt, amelyet az észtországi Tallinnban rendez-
tek július közepén. Ott 800 méteren indult és a 
11. helyen végezett. Emellett részt vett más ver-
senyeken külföldön: Bulgáriában, Belgiumban, 
Svájcban és Ausztriában is. Aztán megtudjuk 
tőle, hogy olvasni nagyon szeret, felüdülést nyújt 
számára a versenyekre való utazások alkalmával. 

– Barátaim többsége a versenypályáról szár-
mazik, így gyakran látom őket, bár közülük so-
kan más városokban tanulnak. Szabadidőmet 
szeretem a családommal tölteni, hiszen nyáron, 
a versenyek gyakorisága miatt nem sokat vagyok 
velük. Ha otthon vagyok, sokat játszom a kis házi 
kedvencünkkel, Csibésszel, aki egy kis tacskó és 
jagdterrier keveréke, imádnivaló kutyus.

Nagy álma

az olimpia



A Nemesvámosi Boregylet háromnapos 
zarándoklatot szervezett a sümegi Sarlós 
Boldogasszony kegytemplomba. Július 10-
én reggel Pius atya áldása után az épülő 
templomtól indultak útnak. Lapunk számá-
ra Papp Ferenc borosgazda írt élménybeszá-
molót.

Első pihenőnk a Hidegkút–Tótvázsony elága-
zónál volt, ahol Zsernoviczki Tibor várt bennün-
ket. Megállónk után Tótvázsonyba indulunk és 
a Kiskakas étteremben ebédeltünk. A Vöröstó–
Barnag útvonalon mentük tovább, Barnagon a 
templomban a katolikus képviselő-testület tagjai 
láttak vendégül minket, majd a szépen felújított 
Mária hét fájdalom kálváriára zarándokoltunk. 
A barnagi megállónkat Czaun Péter szervezte. 
Vöröstón keresztül, a kálváriát érintve indultunk 
tovább Nagyvázsonyba. Szállásunk elfoglalása 
után közösen készítettük el a bográcsos vacsorát. 
Kellemesen elfáradva tértünk nyugovóra.

A második nap reggelén lecsót készítettünk, 
majd nagy lendülettel folytattuk utunkat a pálos 
kolostorig. Kis pihenő után továbbindulunk a 
Pula előtt található Náci-hegyre, ahol egy helyi 
termelő segítségével a bodza különféle felhaszná-
lási módjait (szörp, pálinka stb.) ismertük meg.

A déli harangszó után újra útnak indultunk, 
útközben szendvicsebédünket is elfogyasztot-
tuk, és újabb 12 kilométeres út megtétele után 
érkezünk Halimbára. Itt Szalai Miklós esperes 
emlékházát és a gyógynövénykertet tekintettük 
meg. A sors úgy hozta, hogy a kert vezetője az 
El Caminót megjárt hölgy volt, így a gyógynövé-
nyeken kívül is akadt bőven beszélgetnivalónk. 
Az emlékháztól a Herba Porta falusi vendégház-
ba mentünk vacsorára, majd elfoglaltuk szállá-
sunkat az Ezüstfenyő turistaszállóban.  

Borosgazdák zarándoklata

Reggeli után biciklire ültünk, és háromne-
gyed tízkor, 22 kilométer tekerés után a sümegi 
kegytemplomnál elértünk a zarándoklat cél-
pontját. A tízórás misét Barsi Balázs Ferences 
szerzetes celebrálta. A szentmisét követően 
megebédeltünk, és az 500 éves palota pincéjé-
ben borkóstolón vettünk részt. A borkóstoló 
zárótétele az Arridens, magyarul Mosoly nevű 
bor volt, mely a nevét II. János Pál azonos című 
írásáról kapta.

A borkóstoló után menetrendszerű autóbusz-
szal utazunk Nemesvámos határáig, innen gya-
logosan tettünk meg utunkat a Fatimaház kert-
jéig, ahol Pius atyával közös imával zártunk a 
zarándoklatot.

Köszönjük vendéglátóink kedvességét!

Papp Ferenc

Berecz Ilona állampolgársági esküt tett

ÜnnepÉlyes honosítás
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Éva néni emlékérme
Nagy Ágostonné eredményes munkáját az 

Eötvös József emlékérem arany fokozatának 
adományozásával ismerte el a Pedagógusok 
Szakszervezete.

Éva néni 1956 tavaszától a mai napig ak-
tív tagja a Pedagógusok Szakszervezetének, 
30 évig volt a helyi Petőfi Sándor Általá-
nos Iskola tanára. Jelenleg a Nemesvámosi 
Nyugdíjas Klub vezetője és tevékenyen részt 
vesz a település közösségi életében.

A vámosi Boregylet 
zarándokai a sümegi 
Sarlós Boldogasszony 
kegytemplomban
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Élménygazdag falunapunk volt idén is, min-
den korosztály élvezhette a legkülönfélébb 
szórakozási lehetőségek valamelyikét. Ked-
vezett az időjárás, ragyogó napsütésben, a 
kora délelőtti órákban baráti fogathajtással 
kezdtük az ünneplést, majd az érdeklődők 
megtekinthették a Nemesvámos kincsei el-
nevezésű projektbemutatót a községházán.

A rendezvény természetesen a hagyomá-
nyos bográcsos ételek főzőversenyével folyta-
tódott, és mint minden évben, idén is gazdag 
kézművesvásár és kézművestermékek bemutató-
ja várta az érdeklődőket. Eközben a Csillagvirág 

Patakparti vidám falunap

Óvoda pedagógusai és a családsegítők kézmű-
ves-foglalkozással varázsoltak egy csodás napot 
a kicsinyeknek, akik ezután estig szórakozhattak 
a játszóházban, lufibohóccal, arcfestéssel. Se szeri, 
se száma nem volt a felnőtteknek és az ifjúságnak 
szervezett sport- és ügyességi versenyeknek.

 Az ünneplő falubelieknek a délután folyamán 
számos kulturális és szórakoztató műsort kínál-
tak a szervezők. Mint minden évben, a falunapi 
vigasság idén is utcabállal zárult.



EREDMÉNYEK
Főzőverseny:
Első helyezett lett a HIMEGHÁ csapat borjúpaprikása galuská-
val, a második  Polgár és Fia különleges vaddisznópörköltje, a 
harmadik helyezett pedig a Boróka csapat tárkonyos őzraguja.

Kerékpárverseny:  
A  14 éven aluliak versenyében első lett Kiss Zsombor, a második 
Cvetkó Bendegúz, a harmadik pedig Patkó Botond.
14 éven felüliek között első lett Kis Regő, második helyen végzett 
Csikó László és harmadikként Kovács Zoltán került a dobogóra.

Lovasverseny:
Akadályhajtás: I. Leitold Róbert, II. Maurer István, III. Bokor 
László, IV. Leitold Lívia, V. Tóth Dénes, VI. Pintér Kálmán.
Vadászhajtás: I. Maurer István, II. Tóth Dénes, III. Pintér Kál-
mán, IV. Jánni Levente, V. Glück Bernadett, VI. Maurer Imre.

Különdíjasok:   Csácsi Tamás,   Csuti István,  Kovács Tamás, Ber-
ta István.

Zsűri: Győri Norbert szakács, Werner Bäuerlein, Abenberg polgármestere, Fuchs 
Róbert Chianti Gourmet Delicate munkatársa, Rafain Endre Tusnád polgármestere

9 NEMESVÁMOSI  HÍRMONDÓ
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Államalapító Szent István király napja min-
den évben különleges alkalom arra, hogy 
valamennyien visszatekintsünk az elmúlt 
egy esztendőben elért eredményeinkre, 
és a település legkiválóbb teljesítményét 
nyújtó polgárai átvegyék az önkormányzat 
kitüntetéseit.

Az ünnepség hivatalos része a polgármesteri 
hivatalban zajlott, ahol a himnusz közös ének-
lését követően Sövényházi Balázs polgármester 
mondott ünnepi beszédet, Pintér Tamás Pius 
atya megszentelte az új kenyeret, áldást mondott 
Molnár Csaba református lelkész, majd ünnepi 
műsor kezdődött Dominek Anna, a Veszprémi 

Petőfi Színház színművésznője és a Cori And Air 
Együttes közreműködésével.

• FITE-DÍJASOK  
Nemesvámos Község Önkormányzatának 

Képviselő-testülete kiosztotta az idei FiTe-
díjakat. Szmetán Réka Anna a zene és a sport 
területén elért kimagasló eredményei miatt ér-
demelte ki a díjat, Hajas Nándor, Patkó Botond 
és Kiss Kamilla a sport területén elért eredmé-
nyeik elismeréseként kaptak FiTe-díjat, Szobosz-
lai Soma, a Nemesvámosi Petőfi Sándor Német 
Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola Pe-
tőfi-díjjal jutalmazott diákja pedig alanyi jogon 
részesült a FiTe-díjban. 

Ünnep
Kitüntetések,
elismerések, díjak

Ifj. Bésán János (PEIBA 
Kft.), dr. Németh József, 
Csatári László (Csatári 

Plast Kft.)  és Lőkös István 
VESZ-MONT 2000 Kft.
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• DÍSZPOLGÁR 
Ünnepélyes keretek között dr. Németh 

Józsefet, a település háziorvosát Nemesvá-
mos díszpolgárává avatták. A kitüntetés 
indoklásában Sövényházi Balázs kiemelte, 

hogy hivatástudata, fáradhatatlan munka-
bírása, példamutató emberi magatartása és 
a település életében vállalt aktív szerepvál-
lalása méltán predesztinálja dr. Németh Jó-
zsefet arra, hogy Nemesvámos díszpolgára 
legyen. A falu iránti elkötelezettségét bizo-
nyítja, hogy visszautasította a megyei főor-
vosi állást, s a gyógyítás mellett 1990-től öt 
cikluson keresztül a képviselő-testület tagja 
volt. A szociális bizottság elnökeként jelen-
tősen hozzájárult a község fejlődéséhez és a 
lakosok életkörülményeinek javításához.  

• NEMESVÁMOSÉRT EMLÉKÉREM
A Nemesvámosért emlékérmet idén a Csa-

tári Plast Kft., a VESZ-MONT 2000 Kft. és a 
PEIBA Kft. érdemelték ki. Valamennyi szerve-
zet a település fejlesztése terén hosszabb időn 
át végzett kiemelkedő tevékenységet, amivel 
jelentősen hozzájárult a község fejlődéséhez, 
erkölcsi és anyagi értékeinek gyarapításá-
hoz, hírnevének öregbítéséhez. Jelenlétükkel 
és munkájukkal – a helyi lakosok számára is 
érzékelhető módon – kiemelkedő mértékben 
hozzájárultak a helyi gazdaság fejlődéséhez.  

• VIRÁGOS VÁMOSÉRT
Nemesvámos Község Önkormányzata idén is 

meghirdette a Virágos Vámosért  versenyt.  Ün-
nepélyes keretek között vehették át a díjakat a 
legrendezettebb kertek és ingatlanok tulajdono-
sai. A kiválasztott kertek közül tizet emléklappal 
és A királynő virágoskertje plakettel díjaztak, 
virágpalánták átvételére szóló kártyákat kaptak, 
mellyel jövő tavasszal átvehetik a nyereményü-
ket. Az első három helyezett Fáth Imre, Kovács 
Zsolt és Körmendi Tibor, további nyertesek: Kéri 
Dénes, ifj. Kéri Kálmán, Kiss Imre, Kiss Lukács, 
Pigler Tamás, Perlaky István és Varga Lőrinc. 
A verseny előzsűrizésében hat civil szervezet 
segédkezett: nyugdíjasklub, Vöröskereszt helyi 
szervezete, karitászcsoport, Ryssa Club, Lencse-
szemek Asszonykör, Artisz Baráti Kör.

Az első három helyezett, Fáth Imre, Kovács Zsolt és 
Körmendi Tibor családjának ingatlana



Egy régóta tervezett kirándulást sikerült 
megszerveznie idén nyáron a vámosi Ifjú-
sági Klub tagjainak. Sok klubtag régebbről 
ismerte a tusnádiakat, mert korábban 
többször is jártak nálunk, részt vettek 
a helyi programokban.  Mi pedig végre 
ellátogathattunk testvértelepülésünkre, 
Tusnádra, ahonnan gazdag tapasztalatok-
kal és élményekkel tértünk haza.  

„Mikor jösztök, ne csak mondjátok, hogy jöt-
tök” – mondogatták, ismételgették sokszor, vé-
gül a lencse- és hurkatöltő-fesztiválon tettünk 
ígéretet idén februárban, hogy amint lehető-
ségünk lesz rá, meglátogatjuk őket.  Hosszú és 
alapos szervezés után tizennégyen elhatároztuk, 
hogy – egybekötve a  kellemeset a hasznossal – 
Erdélyben töltjük augusztusi szabadságunkat, 
ezzel is erősítve Nemesvámos testvértelepülési 
kapcsolatát.

Utazásunk célja nem csak a nyaralás és a pi-
henés volt. Azt szeretnénk elérni, hogy a jövőben 

Egy hét Erdélyben
a polgárok szélesebb körében is kialakuljanak a 
jó kapcsolatok, és időnként önszerveződve lá-
togassák meg Tusnád lakóit. Amikor pedig a 
tusnádiak látogatnak minket, ugyanazzal a köz-
vetlenséggel és vendégszeretettel fogadjuk őket, 
mint amilyenben nekünk részünk volt. Bízunk 

Csíksomlyói búcsú helyszí-
nén is járt az Ifjúsági Klub

12 
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benne, hogy idei utazásunk mérföldkő lehet a 
testvértelepülési kapcsolatok elmélyülésében. A 
csapat nagy része még sohasem járt Erdélyben. 
Tudtuk ugyan, mégis ámulva tapasztaltuk, hogy 
közel 900 kilométer megtétele után is magyar 
nyelven beszélhettünk.  Az erdélyi emberek ven-
dégszeretete, pozitív gondolkodása szavakkal 
leírhatatlan, más népekéhez nem hasonlítható. 
Beszédük, szavajárásuk mindenkit megbabonáz, 
közvetlenségük első perctől olyan, mintha ezer 
éve ismernénk egymást. 

tőlünk három méterre, az út szélén szilvából lak-
mározott.

Ott tartózkodásunk során körbejártuk a ta-
nácsházát és egy székely zászlót kaptunk ajándék-
ba, melyet a klubtermünk falára fogunk felakasz-
tani, felejthetetlen utazásunk örök emléke lesz.  
Molnár Józsi volt az idegenvezetőnk, ő vitt el 
minket Csíkszeredára. Jártunk a csíksomlyói 
kegytemplomban, majd felgyalogoltunk a csík-
somlyói búcsú helyszínére is. Kirándultunk a 
parajdi sóbányában, a Békás-szorosnál, és idilli 
környezetben a Gyilkos-tón csónakáztunk. 

Az egyhetes vendégeskedés fénypontja a kö-
zös ünneplés volt: augusztus 20-át, honalapítá-
sunk emléknapját vacsorával és magyar népda-
lok éneklésével ünnepeltünk.  

Ma már mi is úgy véljük, hogy Erdély a magya-
rok számára olyan zarándokhely, ahová minden 
igaz lelkületű magyarnak életében egyszer el kell 
látogatnia. Ott kell megismerni az önzetlenség, a 
vendégszeretet és az igazi közösség fogalmát. Mind-
össze egy hetet töltöttünk Erdélyben, ezer élménnyel 
gazdagodtunk, amit semmiért és semmivel sem cse-
rélnénk fel. Tengerparti nyaralásra vágytunk, de ha 
lehetőségünk lesz, jövőre is Erdélybe megyünk. 

Akárhányszor tusnádiak jönnek hozzánk, mi 
is ugyanolyan szeretettel és közvetlenséggel fo-
gadjuk majd őket, mint amelyben részünk volt. 
Olyan barátságok születtek, amelyek megszilár-
dítják Nemesvámos és Tusnád testvértelepülési 
kapcsolatát. Egy nyelvet beszélünk, egy a törté-
nelmünk, ők mégis másképp vélekednek a világ-
ról. Megtanultuk, mi az igazi vendégszeretet, és 
láttuk, hogy a boldogsághoz nem pénz, hanem 
szeretet, közvetlenség és összetartás kell.

Bárdos Zoltán

Még ki sem pihentük az utazás fáradalmait, 
amikor meghívást kaptunk Tusnád polgármes-
terétől, ahol az „adjisten” után pálinkával és kür-
tös kaláccsal fogadtak minket.  Dénes, a helyi pék 
„pityókás” kenyeret sütött nekünk, természete-
sen mindent helyi és természetes alapanyagok-
ból. Másnap túrát szerveztünk a hegyekbe, majd 
ezután a helyi fürdőbe mentünk. Vendégeske-
désünk során közös focimeccset is szerveztek a 
helyi lakosok. Aztán amikor mezeket hoztak, és 
megjelent a helyi bíró, rájöttünk, hogy ennek a 
fele sem tréfa, nem amatőrök, hanem helyi focis-
ták ellen kellett kiállnunk. Az eredményről in-
kább most nem írnék.

Esténként medvéket vártuk, ugyanis a telepü-
lésen nagy turistaattrakció, hogy minden este tíz 
óra tájban bejár egy medve a faluba. Két-három 
alkalommal láttuk is a macit, miközben élele-
mért kutatva széttúrta a kukákat. Egyszer pedig 

Tusnád (románul Tușnad Sat) 
falu Romániában, Hargita megyében. 
Polgármester: Rafain Endre. 
A település irányítószáma: 537335. 
Lakóinak száma 867 fő (2011. évi adatok szerint), 
közülük 807 vallja magyarnak magát. 
A község (Csíkverebes és Újtusnád) 
lakóinak száma 2147

A vámosi Ifjúsági 
Klub tagjai átveszik 
az ajándékba kapott 
székely zászlót a tusnádi 
önkormányzati hivatal 
előtt
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Életre kelt a közelmúltban született kez-
deményezés a németországi Abenberg és 
Nemesvámos testvérvárosi kapcsolatának 
megteremtésére. A folyamat egyelőre az 
ismerkedés fázisában van, de jól sikerült és 

biztató perspektívát kínál az első találko-
zás a két település között.   

A kapcsolat kialakításában jelentős sze-
repet játszott Görgey Ákos és felesége, Csilla, 

akik sok éven át Abenbergben éltek. Úgy is fo-
galmazhatunk, hogy ők az „élő kapcsolat” a két 
település között, akik majd erősítik a lakosság 
jövőbeni kapcsolatainak kialakulását. 

Miután a Görgei család, együttműködvén 
az önkormányzattal, közös levélben felkereste 
Abenberg vezetőségét, Werner Bäuerlein pol-
gármester örömmel fogadta a testvértelepülés 
kialakításának ötletét.  Második lépésként a 
nemesvámosi önkormányzat meghívott egy kül-
döttséget Németországból, amire a polgármester 
és a tanács rögtön igent mondtak. A kezdeti lé-

pések eredményeként a falunapra hatfős dele-
gáció érkezett Németországból. A vendégek 
az iskola vezetőinek segítségével meglátogat-

ták az oktatási intézményt, Nemesvámos neve-
zetességeit és megtekintették a római villa- és 
romkertet Balácán. 

A vendégek jól érezték magukat, együtt ünne-
peltünk a falunapon, Werner Bäuerlein polgár-
mester elvállalta a falunapi főzőverseny zsűrizé-
sében való részvételt.

Az önkormányzat régóta keres kapcsola-
ti lehetőségeket német településsel, melynek 
célja a német nyelv és kultúra megismerése. A 
nemesvámosi német nemzetiségi iskola ugyanis 
rengeteg előnyre tehet szert egy testvértelepülési 
kapcsolatból, hiszen a cserék, látogatások meg-
valósulásával a diákok megismerhetnék és 
használhatnák a valós német nyelvű kommu-
nikációt. Pozitívan befolyásolná a diákok jövő-
beni nyelvtanulási kedvét is, ha évente tucatnyi 
nemesvámosi diák eljuthatna Németországba, 
ahol aktívan gyarapíthatná a nyelvtudását. A 
diá kok megtapasztalhatnák a nyelvismeret fon-
tosságát és a nyugati gondolkodásmódot.

A német vendégek csupán három napot töl-
töttek nálunk, de elmondták, rendkívül jól érez-
ték magukat, és szeptemberi önkormányzati 
ülésükön kiemelt téma lesz a testvértelepülési 
kapcsolat kidolgozása Nemesvámossal.

Alakuló német 
testvértelepülési kapcsolatWerner Bäuerlein, 

Abenberg és Sövényházi 
Balázs, Nemesvámos 

polgármestere

A német vendégek 
rendkívül jól érezték 

magukat nálunk



Szeptember 19-én Hajdu Péter Sáti 
„kisbíróval” és a fúvósokkal az élen elkez-
dődött az immár hagyományos vámosi 
szüreti felvonulás. Mint minden évben, a 
felvonulók vidám serege a polgármesteri 
hivatal épülete elől indult. A régi hagyo-
mányokhoz hűen népviseletbe öltözött 
fiatalok vitték a szőlőkoszorút. A jó han-

gulatú nyüzsgésben felvonuló falusiakhoz 
csatlakoztak a környék lovasai is. 

A megállóknál a nagyvázsonyi Kinizsi 
Táltosai Néptáncegyüttes és a Lencsesze-
mek Asszonykör szórakoztatták a közön-
séget.

A rendezvényt a Nemesvámosi Bor-
egylet támogatta.

15 NEMESVÁMOSI  HÍRMONDÓ

Tarka szüreti 
felvonulás
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A diszkó – legalábbis, amit mi annak tar-
tunk – a rock and roll és a twistőrület idején, 
a színes bőrűek olcsó szórakozóhelyein 
született, ahol táncolni szerettek volna, de 
nem volt pénz zenekarra. A hanglemezek 
rakosgatása azért vált be, mert túlnőtt az 
olcsó pótlék szerepén: önálló műfajt, társas 
szórakozási formát, olyan kultuszt terem-
tett, amely rendkívül gyorsan terjedt. 

A diszkó világméretű hódításának kezdete 
1974, 1975-re esik. Ezeknek a daloknak a hang-
zása akkoriban minden más slágerlistán szereplő 
dalokétól különbözött, ezért a Billboard (ameri-
kai zenei magazin) Disco Action címkével látta el 
őket, és 1974. október 26-tól kezdte el közölni azt 
a listát, amellyel az új stílust végleg legalizálta.

1985-öt írunk, majd tíz évvel a diszkó „ősrob-
banása” után. A slágerlisták élén az Italo és Euro 
diszkó nagy sikerű előadói (Modern Talking, Bad 
Boys Blue, Baltimora, Fancy, Alphaville stb.) dön-
tögetik a csúcsokat. Ez év júniusában határozta el 
két középiskolás jó barát, Kovács Géza és Mustos 
István, hogy megteremtik az első nemesvámosi 
diszkóklub alapjait. Egy használaton kívüli, alig 
harminc négyzetméteres padlásszoba lett az ott-
hona a táncolni, szórakozni vágyó fiataloknak a 
József Attila utcában. Mivel ezekben az időkben 
semmilyen szórakozási forma nem volt a falu-
ban, a felröppenő hírre egy hét leforgása alatt kö-
zel harminc tagot számlált a már nevet is kapott 
Talking Klub. 

Július első szombatján este hat órakor a hang-
szórókból felcsendültek a jól ismert slágerek, és 

kezdetét vette a klub majd három esztendőt felöle-
lő pezsgő élete. A fiatalok nem csak a friss zenei 
újdonságok és a tánc öröméért szerettek ide járni, 
a közös mozilátogatások, kirándulások, kvíz és 
társasjátékok, táncversenyek is színesítették a re-
pertoárt. A kulturált szórakozási forma szinte ba-
rátokká kovácsolta a fiatalokat, akik mindig nagy 
lelkesedéssel várták a szombat estéket, hogy tíz-
tizenegy óráig bezárólag együtt bulizhassanak. 
A két klubvezető már az elején elosztotta egymás 
között a technikai feladatokat, ami nem volt ne-
héz, mert Géza a fénytechnikában szeretett büty-
kölgetni, készültek a fényorgonák, a futófények, a 
forgók, a színes neonok, egyszóval pazar látványt 
nyújtottak a színes fényeket kibocsátó szerkezetek 
a táncparketten. István a hangtechnikában és a 
zenei újdonságok beszerzésében munkálkodott, 
és tulajdonképpen ez adta meg az alapját a mai 
napig is folytatott lemezbemutatói tevékenységé-
nek. A következő esztendők hétvégéin már több 
mint félszázan próbálták „kirúgni” a ház oldalát. 
A bónuszprogramokon, születésnapokon, névna-
pokon, húsvétkor vagy a szilveszterkor is tetőzött 
a táncparkett zsúfoltsága. És, ahogy lenni szokott, 
a jó hír hamar szárnyra röppent, meghallván ezt a 
„külhoniak” – művelődésszervezők, iskolaigazga-
tók –, már nagyobb rendezvények lebonyolítására 
is felkérték a közben névváltozáson áteső párost. 
Muko Disco néven többek között nagy sikerrel 
diszkóztak Veszprém középiskoláiban, Szentgálon 
és a szomszéd falvak művelődési házaiban, és ter-
mészetesen a helyi kultúrházunkban is. Az eltelt 
három esztendő kitörölhetetlen nyomot hagyott 
az akkori fiatalság és Nemesvámos zenei életében. 
Sajnos a főiskolai tanulmányok és a sorkatonai 
szolgálat a két barátot hamar elválasztotta egymás-
tól, ezért akaratukon kívül 1988. február 15-én a 
klub végleg bezárta kapuit. Azóta több évtized telt 
el, sok klub és egyesület alakult a falunkban. Tag-
jaik szívében szinte egyformán vidám és felemelő 
érzések bujkálnak, hiszen nagyszerű dolog közös-
séghez tartozni, jót tenni, élményeket adni és kap-
ni, de legfőképp nagyszerű barátokra lelni. 

Csatlakozzon ön is! Civil szervezeteink sze-
retettel várják! (www.nemesvamos.hu/közélet/
civil szervezetek)

Mustos István

Nemesvámos zenetörténete 
Pezsgő zenei élet
a vámosi csűrdöngölőkben

A két barát egy 
jótékonysági általános 

iskolai farsangon  
1986-ban és  

az elengedhetetlen 
fellépőruha, avagy  

a MU-KO dizájn

A hetente megjelenő  
hivatalos slágerlisták  

a lemezkiadók, a rádiósok és  
a lemezlovasok szavazatai 
alapján lettek összeállítva
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A Lencseszemek Asszonykör nemrégiben két 
rangos eseményen is lehetőséget kapott a 
bemutatkozásra. Nem először szerepelnek 
lapunk hasábjain, de ezúttal rövid ismerte-
tőben foglaljuk össze a kilenc évvel ezelőtt 
alakult csoport tevékenységét.

Az együttes július elején a VI. Szenior 
Néptánctalálkozón vett részt, melyet a Litéri Köz-
parkban tartottak a Litéri Táncosok Baráti Köre 
szervezésében. A fellépésen a zenekari kíséretet 
Németh Dénes és barátai szolgáltatták. A másik 
rendezvény, ahova meghívást kaptak a Lencsesze-
mek, a XI. alkalommal megszervezett Kiscsőszi 
Pajtafesztivál volt július 11-én. A fesztivál egy csalá-
dias légkörben zajló, többnapos rendezvénysorozat 
a néptáncot, népzenét kedvelők számára, nagyon 
sok kísérőprogrammal tarkítva. Itt a Fajkusz banda 
kíséretével táncolhattak.

A néptánccsoport 2006-ban alakult tíz taggal. 
Jelenleg 12 taggal működik a csoport a közösségi 
házban. A résztvevők a próbák alkalmával a táncta-
nuláson kívül a különböző tájegységek viseleteivel 
és hagyományaival is ismerkednek. Településünk 
rendezvényein rendszeresen fellépnek, de gyakran 
kapnak meghívást más településekről is.

Nemesvámos Község Önkormányzata támogat-
ja a csoport működését.  A támogatást elsősorban 
fellépőruhatáruk bővítésére használják fel, hogy a 
különböző tájegységek táncait hozzá illő viselet-
ben tudják bemutatni. A Lencseszemek Asszony-
kör művészeti vezetője Veres Annamária. Alapító 

tagjai: Kéri Gáborné, Kovács Imréné, Kövesiné Pék 
Zsuzsanna, Marosi Istvánné, Sári Judit, Szondi Zol-
tánné, Szöllőskei Lászlóné, Tarsó Gázáné, Véghné 
Tarsó Eszter. Új tagok: Menyhárt Attiláné és Pauer 
Judit.

Nagyon szeretünk táncolni, szívvel-lélek-
kel készülünk a fellépéseinkre – mondják a kör 
tagjai –, a tánc szeretetének továbbadása mellett 
célunk a hagyományok őrzése, ápolása, valamint 
elsősorban a helyi népszokások bemutatása és 
azok továbbadása.

A jól összekovácsolódott, vidám közösség pró-
bái baráti hangulatban folynak, szívesen várják a 
néptánc iránt érdeklődők jelentkezését a csoportba.

 Marosi Istvánné

 a tánc szeretete
Lencseszemek Asszonykör

A Lencseszemek,  
a XI. alkalommal  
megszervezett Kiscsőszi  
Pajtafesztiválon 

Asszonyaink részt 
vettek a VI. Szenior 
Néptánctalálkozón  
Litéren 
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Meghitt évzáró ünnepsé-
gekkel búcsúztattuk el az 

iskolába menő gyermeke-
ket és köszöntöttük a nyarat. 

Idén azonban nem csak a nagycsoporto-
soktól, hanem kedves kolléganőnktől, 
Csomai Lászlóné Margit nénitől is búcsút 
kellett vennünk, aki 40 év kimagasló 
szakmai munka után nyugdíjba ment. 
Az óvoda jelenlegi dolgozói kis műsor-
ral, sok könnycseppel köszöntek el, de a 
búcsúztatóra eljöttek az intézmény régi 
dolgozói, hogy volt munkatársukkal együtt 
ünnepeljék nyugdíjba vonulását. Boldog 
nyugdíjaséveket kívánunk!

Rendhagyó módon júniusban a három cso-
port nem külön tartotta családi délutánját, ha-
nem most először együtt az egész óvodának 
rendeztük meg a Nyári piknik programot. Az in-
tézmény apraja-nagyja szalonnasütés közben el-
töltött egy közös vidám délutánt a patakparton.

Pedagógusnapon is változtattunk a hagyo-
mányokon, és egy verőfényes szombati napon 
kirándulni mentünk Martonvásárra az Óvoda-
múzeumba.

Az évzáró ünnepségek után sem állt meg az 
élet az óvodában, sőt témahetekkel igyekeztünk 

színesebbé tenni a gyermekek hétköznapjait, 
például virágok hete, Balaton-hét, madarak hete. 
Szebbnél szebb alkotások születtek és izgalmas 
játékokat játszottak az adott témákhoz kapcsoló-
dóan a gyermekek.  

Három pedagógustársammal, Csaba Péterné-
vel, Csetényiné Szolnoki Ildikóval és Kövesiné Pék 
Zsuzsannával egész nyáron, fáradhatatlan mun-
kával, a szabadság ideje alatt otthon is dolgozunk 
a belső önértékelési rendszer kidolgozásán, hogy 
megfeleljünk az új jogszabályi előírásoknak, 
szakmai kihívásoknak. Kitartó munkájukat ez-
úton is köszönöm!

A nagy nyári hőség elviselését nem csak a 
vízipisztolypárbaj segítette, hanem az óvodabál 

Nyárutó az óvodában
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bevételéből elkészült napvitorla is. Nagyon kö-
szönjük támogatóink felajánlásait! A kánikula 
elviselése érdekében párakaput is vásároltunk, 
amit nagy örömmel használtak a gyermekek, sőt 
még a gyermekekért érkező szülők is.

Az óvodazárás ideje alatt megtörtént az intéz-
ményben a tisztasági festés, és ezt követően az 
átfogó takarítás, fertőtlenítés.

Csaba Péterné Éva óvónővel részt vettünk a 
település falunapi rendezvényén, ahol kézműves 
játszóházzal vártuk a gyermekeket. Csodálatos 
virágok, pillangók, szélforgók készültek a dél-
előtt folyamán.

A szeptember is sok újdonságot és élményt 
tartogat számunkra, hiszen megérkeztek az új 
gyermekek az óvodába, valamint egy új óvónő 
is, Küronyáné Ács Veronika, aki a Micimackó 
csoportban fog dolgozni. Szeretettel köszöntjük 
intézményünk minden új tagját!

Az élmények terén sem lesz hiány, hiszen 
szeptemberben rendezzük a hagyományos Mi-
hály-napi vásárunkat, melynek idei fő témája a 
mézeskalács lesz.

Nagy izgalommal, sok új ötlettel és tervvel 
készülünk az előttünk álló nevelési évre, mely 
kihívásainak igyekszünk maximálisan megfelel-
ni. De mielőtt nekivágnánk az újnak, így, a nagy 
nyilvánosság előtt is szeretném megköszönni az 

óvoda minden dolgozójának az elmúlt nevelési 
év során nyújtott kiemelkedő munkáját, hozzá-
állását, hogy mindig számíthattam rájuk, bár-
milyen feladatot vagy kihívást sodort is elénk az 
élet. 

 Putz Andrea óvodavezető

Az óvoda régi és 
jelenlegi dolgozói 

Csomai Lászlóné Margit 
búcsúztatóján



• NYÁRI TÁBOROK 
Az évzáró után több lehetőségük is volt a gye-
rekeknek szabadidejük hasznos eltöltésére. Ne-
mesvámos község és Veszprémfajsz falu is ren-
geteg táborlehetőséget kínált a dolgozó szülők 
megsegítésére. Iskolánk kísérleti jelleggel indí-
totta el a nyári napközis tábor lehetőségét. 

A szülők és a gyerekek nagy érdeklődéssel 
és örömmel fogadták a kezdeményezést. Szí-
nes programok tarkították a hetet: látogatás 
az önkormányzaton, kézműves-foglalkozások, 
üzemlátogatás a Peiba Kft. tökmagolajgyárá-
ban, vízvizsgálat, gyógynövényismeretek film-
vetítéssel, látogatás a vámosi Betyár Csárdában, 
helytörténeti séta, növényvizsgálat mikro-
szkóppal, közlekedési ismeretek a nyárra Rubi 
Mátyás körzeti megbízottal. A tábort aszfalt-
rajzverseny zárta. 

Ezzel egy időben Veszprémfajszon nem-
zetiségi táborban gyarapíthatták a táborozók 
nyelvtudásukat játékos feladatok keretében.

Hagyományosan a vallási felekezetek is ki-
vették a részüket a nyári táboroztatásból.

Augusztus elején helyet biztosítottunk a 
sakktábornak is.

A családsegítő tábor nem helybeli, hanem 
„utazgatós” táborként működött, ahol a gyere-
kek sok érdekes helyre juthattak el a pályázat 
adta lehetőség segítségével.

• SPORTESEMÉNYEK 
A kisiskolák sportversenyének országos dön-
tőjét 2015. június 23–24-én rendezték Békés-
csabán, melyen iskolánk tanulói az előkelő ne-
gyedik helyezést érték el. Ezúton is gratulálunk 
nekik! A sikeres csapat tagjai: Szoboszlai Soma, 
Varga Dániel, Szoboszlai Dániel, Bardon Szi-
lárd.

Felkészítő tanáraik: Szokolainé Polyák Tünde 
és Kalmár-Fekete Andrea.

• NYÁRI MUNKÁK AZ ISKOLÁBAN 
A tavalyi tanévben megújult az iskola hom-
lokzata, nyílászáróit kicserélték, napelemek 
kerültek a tetőre, az épület szigetelése és a fű-

Új tanév a megújult iskolában

Családsegítő tábor

20 
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Családtagjaival együtt ünnepelte az 
intézmény 236 tanulója a Fehérlófia Wal-
dorf Iskola idei tanévnyitóját. Huszon-
nyolc elsős kisdiákot köszöntöttünk és 18 
fiatalt avattunk gimnáziumi polgárrá a 9. 
osztályban. Rangidős gimnazistáink, a 13. 
osztályosok pedig – az iskola történetében 
először – megkezdték felkészülésüket a ta-
vaszi érettségire.

Az 5. osztályosoknak szervezett orszá-
gos XXI. Waldorf Olimpiát immár hatodik 
alkalommal iskolánk rendezi meg.

Az iskolai hétköznapokat az előttünk 
álló évben is számos esemény, ünnepi ren-
dezvény, mint például a karácsonyi kon-
cert, a tavaszi Patak parti piknik színesíti 
majd.

Ezekre és a Pajta-programokra is sze-
retettel várja az érdeklődőket az iskola kö-
zössége.

tés korszerűsítése is megtörtént. A nyár folya-
mán folytatódtak a belső felújítási munkála-
tok. Megújultak a vizesblokkok, a tantermek 
tisztasági, illetve teljes festést kaptak. Köszön-
jük az önkormányzat jelentős anyagi támoga-
tását a nyári karbantartási munkák megvaló-
sításában.

• ÚJ KOLLÉGÁK 
A 2015-ös tanévben új kollégák érkeztek is-
kolánkba. Mirkai Dóra tanító a harmadik 
osztály teendőit vette át Németh Ildikótól, 
aki édesanyai feladatokra cserélte a tanítást. 
Huszti Ambrus tanár úr az 1–7. évfolyamokon 
gondoskodik majd a gyermekek fitt állapotá-
ról. Verrasztóné Losonczy Anna tanárnő óra-
adóként a földrajz és kémia tanítását végzi. 
Az iskola technikai személyzete megifjodott, 
generációváltás történt. Nemes Eszti néni, Kéri 
Zsófi néni és Biki Erzsi néni nyugdíjba vonulá-
sa miatt Horváth Nikolett, Tóth-Auer Katalin 
és Zsiga Krisztina látja el a konyhai és takarítói 
feladatokat. 

• ELSŐSEINK
Az idei tanévben 15 új kisdiák érkezett az első 
osztályba. A tanévnyitó ünnepélyen már verssel 
köszöntötték a „nagyokat”. A legkisebb diákja-
ink tanítói Kalmár-Fekete Andrea és Tunner 
Dóra lesznek.

• SZAKKÖREINK AZ ISKOLÁBAN
Az idei tanévben is lehetőségük van a Pető-
fi-polgároknak különböző szakkörökön részt 
venni.

Ingyenes keretek között működik az ECDL-, 
rajz-, angol- és kézművesszakkör.

Önköltséges a néptánc-, sakk- és hangszeres 
oktatás.

A sportolni vágyóknak úszás-, atlétika-, 
judo-, kézilabda-, röplabda-, labdarúgás- és 
baseballedzéseken van lehetősége részt venni. 

Az idei tanévtől a gyógytestnevelést igénylő 
gyerekek ellátását is biztosítani tudjuk. 

Tanévkezdés
a Waldorf iskolában

Életképek a DÖK-
napról és a gimnáziumi 
gólyaavatóról

Lelkes figyelemmel  
kezdik az évet
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Falut szépítettek
Nemesvámos Község Önkormányzata 2015. 

július 18-án faluszépítő és szemétszedő napot 
szervezett. A felhívás családoknak, baráti társa-
ságoknak, civil szervezeteknek szólt, és a nyári 

Együtt énekelni jó! 
Tagtoborzó a Borostyán Népdalkörben

A Borostyán Népdalkör tagtoborzást hirdet. 
Venesz Zsuzsanna, a népdalkör vezetője ezúton 
tájékoztatja az érdeklődőket, hogy mindenkit 
szeretettel várnak, jelentkezhet bármely kor-
osztály, várják az énekelni szerető gyermekeket, 
felnőtteket, nőket, férfiakat! Mint ismeretes, az 
együttes javarészt tájegységek népdalait énekli, 
de egyházi és régi magyar énekeket, bordalokat 

is beiktatnak a műsoraikba – a szereplési alkal-
maknak megfelelően.

Megtudtuk, hogy hetente egyszer délután öt 
órától tartanak próbákat a közösségi házban. Jó 
hír,hogy a kottaolvasás nem feltétel!

Jelentkezni a 06/70/604-0575-ös telefonszá-
mon lehet.

forróság ellenére a falu népe szép számban meg-
jelent a helyszínen. A program nem titkolt célja – 
a faluszépítés mellett – a közösségépítés is volt. A 
jó hangulatú társaság nem csak megtisztította a 
halomsír környékét, pótolták az elszáradt fákat, 
cserjéket, és  rendbe tették a Malom utcában lévő 
virágágyásokat is.

A maroknyi csapat a Nyugdíjas Klub, az If-
júsági Klub, a Zenebarátok Klubja, valamint az 
Artisz Baráti Kör tagjaiból állt össze. A mun-
kában részt vett még a képviselő-testület és az 
önkormányzat dolgozóinak néhány tagja, vala-
mint Szigecsánné Burgyán Gabriella és Szigecsán 
Áron.

A kánikula ellenére a munka nagyon jó han-
gulatban folyt, utána mindenkinek jólesett a Pa-
tak parkban közösen elfogyasztott ebéd.

Köszönet a munkáért!
Nemesvámos Község Önkormányzata
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Kitisztították a patakmedret
A helybeliek példaértékűen őrzik a környezetüket, mégis 

megtörténik, hogy időnként nagytakarításra van szükség, 
mint például a közelmúltban a patakmeder környékén. Ka-
locsai Tamás vezetésével összefogtak az adventista egyház 
tagjai és kitakarították a patakmeder egy részét.

Összefogással készül
a temető kerítése

A temető bekerítését jogszabály írja elő. A kerítés építését a 
terület tulajdonosai, a református és katolikus egyházközségek 
vállalták. A közeljövőben megkezdődnek a tereprendezés gépi 
munkálatai. A beruházás az önkormányzat és az egyházközsé-
gek együttműködésében valósul meg. A több száz méteren felál-
lítandó oszlopok és kerítésfonat elhelyezésében várjuk a segíteni 
kész vámosi lakosok jelentkezését. 

Érdeklődni Kéri Gábor református gondnoknál (20/576-
8864), valamint dr. Bésán János katolikus világi elnöknél 
(20/967-2272) lehet.

Kerti hulladék-  
és avarégetés

Hatályos rendeletünk alapján szeptember 1-jétől no-
vember 30. napjáig ismét lehetőség van az avar és kerti hul-
ladék égetésére. Kérem azonban Önöket, hogy az élet ezen 
területén is legyünk tisztelettel és figyelemmel szomszédja-
inkra, embertársainkra. Lehetőség szerint csak száraz kerti 
hulladékot tüzeljünk az esti órákban. Ismételten felhívjuk 
figyelmüket arra, hogy a zöldhulladék elhelyezésére tovább-
ra is lehetőség van a Veszprémi Közüzemi Szolgáltatónál. 
Az önkormányzat nem végezhet zöldhulladékgyűjtés és -le-
adást, ezért is örvendetes, hogy az magánszemélyként térítés-
mentesen bevihető/lerakható a VKSZ veszprémi telephelyén.

 Sövényházi Balázs

Patakparti piknik 
A helyi nyugdíjasok klubja júliusban piknikre hívta meg a 

helyieket, de leginkább a nyugdíjasokat. Mintegy félszáz fő vett 
részt a jó hangulatú rendezvényen, ittak-ettek, beszélgettek, mint 
ahogyan képeink is illusztrálják, kellemesen szórakoztak. Pör-
költet főztek közösen, mindenki hozott valami édességet, maguk 
készítette süteményeket. Hallgatták a harmonikást és együtt éne-
keltek.  

 A vámosi Nyugdíjas Klub minden hónap utolsó péntekjén 
tartja összejöveteleit és minden évben egyszer egy ünnepélyesebb 
találkozót is szerveznek maguknak. Ilyenkor születésnapra, név-
napra virággal örvendeztetik meg egymást.



INGYENES JOGI TANÁCSADÁS
a polgármesteri hivatal tanácstermében

dr. Kovács Gergely ügyvéd
polgári jog, ingatlanjog, kártérítési jog, 

társasági jog (cégjog), családjog (házassági vagyonjog),
öröklési jog, büntetőjog

A tanácsadás ideje:
2015. október 1. (csütörtök) 16.00–17.30 óra

Rendezvénytervezet
Október 4.  –  Idősek napja
Október 22. 17.30 óra –  1956-os forradalom 
tiszteletére tartandó megemlékezés
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Pikáns almatorta
Hozzávalók:

• 20 dkg liszt
• 12 dkg + 2 evőkanálnyi vaj
• 3 nagyobb alma
• 15 dkg + 2 evőkanálnyi barna cukor
• 1 teáskanálnyi fahéj
• szegfűszeg
• gyömbér
• 2 tojás
• 1/2 citrom héja
• 1 evőkanálnyi cukorszirup
• 3 evőkanálnyi rum
• 1 rúd vanília
• 0,5 dl tej
• 5–6 szem dió
• 1 dl natúr joghurt

Elkészítés menete:
A sütőt melegítsd elő 180 fokra, aztán vajazz ki 
egy 23 centiméteres tortaformát, ebbe nagyon 
szépen fog illeszkedni a kész sütemény. Pucold 
meg az almákat, vágd őket vékony cikkekre – 
azért lehessen őket harapni –, majd melegíts két 
evőkanálnyi vajat egy serpenyőben, és pirítsd 
meg rajta az almaszeleteket. Ha már szépen meg-
barnultak, szórd meg őket két evőkanálnyi barna 
cukorral, hagyd még egy kicsit a tűzön, aztán 
vedd le. Egy alkalmas lábasban keverj össze lisz-
tet, sütőport, fahéjat, egy kis szegfűszeget, némi 
gyömbért és egy csipet sót.

Egy másik tálba mérd ki a vajat, add hozzá a 
maradék barna cukrot, keverd őket simára egy 
botmixerrel, majd üsd bele a két tojást, keverd 
hozzájuk a cukorszirupot, a rumot és a vaníliát 
is kapard bele. Ha ezt is simára alakítottad, akkor 
szép lassan, folyamatosan kevergetve elegyítsd a 
két mixtúrát. Ha összeálltak, akkor jöhet a tej és a 
joghurt is a masszába. Ha mindennel kész vagy, a 
keverék egyik felét egyengesd el a tortaformában, 
pakold rá az almaszeletek felét, arra a következő 
réteg massza jöhet és végül a maradék almaszele-
tek. A diókat szedd félbe, egy spatulával simítsd 
el a leendő torta tetejét, majd helyezd el rajta úgy 
a feleket, hogy mindenhova jusson. Dugd be a sü-
tőbe, körülbelül 60 perc alatt készre sül.

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Kohéziós Alap
A víz élet,
gondozzuk közösen!
Fenyegető árvizek, pusztító aszály, 
hőség és hóvihar…az éghajlatválto-
zás hatásai egyre sürgetőbbé teszik, 
hogy felkészüljünk ezekre a csapásokra és – amennyire 
lehet – kezeljük a szélsőséges időjárás hatásait. 

Az elv egyszerűnek tűnik: az árvizekkor lezúduló víz egy részé-
nek visszatartásával, tározásával enyhíteni lehetne az aszályos 
időszak vízhiányát. A megvalósításhoz azonban új, a környezeti 
változásokhoz igazított stratégia kialakítására van szükség. Ma-
gyarország összes felszíni és felszín alatti vizére vonatkozó Víz-
gyűjtő-gazdálkodási Terv felülvizsgálata jelenleg folyik és 2015. 
december 22-ig készül el.

A www.vizeink.hu honlapon követhetik nyomon és véleményez-
hetik a Vízgyűjtő-gazdálkodási Tervek országos, illetve a Duna, a 
Tisza, a Dráva és a Balaton vízgyűjtőkre vonatkozó fejezeteit.

Személyesen, a társadalmi és szakmai fórumokon kapcsolód-
hatnak be a vitákba, ahol a szakemberek és az érintett állampol-
gárok, vízhasználók megismerkedhetnek a területüket érintő leg-
fontosabb problémákkal és azok megoldásával. A területi fórumok 
meghívói a www.vizeink.hu oldalon találhatóak.

Magyarország vízben gazdag és vízben szegény ország is egy-
szerre. Gondos és előrelátó vízgazdálkodási tervezéssel megvéd-
hetjük természeti kincsünket és kamatozathatjuk a vizeinkben 
rejlő kihasználatlan lehetőségeket. „A természeti erőforrások, 
különösen… a vízkészlet… a nemzet közös örökségét képezik, 
amelynek védelme, fenntartása és a jövő nemzedékek számára 
való megőrzése az állam és mindenki kötelessége.” [Magyaror-
szág Alaptörvénye 2011. április 25., P) cikk] 

Éljenek jogaikkal, a jövő érdekében ismerkedjenek meg az új 
Vízgyűjtő-gazdálkodási Tervekkel és véleményezzék azokat!

Somlyódy Balázs 
főigazgató

Országos Vízügyi Főigazgatóság


